

ПАМЯТКА

Берегите детей от огня

Пожары, как правило, приносят людям большие несчастья. И зачастую в их возникновении бывают повинны дети. Шалость детей с огнем приводит к пожарам. И что самое прискорбное, в огне пожаров погибают дети.

Сколько мук мы испытываем и какой ценой расплачиваемся за неосторожность и невниманье!

Ничем не восполнить утраты, которых могло бы и не быть. Научить детей быть готовыми к любым ситуациям и правильно реагировать на них, быть самым достойным примером для подражания-вот главная задача родителей.

Неудивительно, что дети, родители которых курят, имеют более свободный доступ к спичкам, чем дети из некурящих семей. Поэтому каждый родитель должен взять за правило держать спички и зажигалки вне пределов досягаемости ребенка. У всех детей в доме существуют свои укромные места, где они любят играть или просто прятаться. Регулярно проверяйте места детских игр: если вы обнаружите там зажигалки, сожженные спички, свечные огарки, не говоря уже об окурках, то это верные признаки того, что ваш ребенок балуется с огнем. А это значит, что опасность пожара близка, как никогда. Бывает такое, что забывая о том, что дети проявляют большое любопытство к огню, некоторые родители на глазах ребенка превращают спички в игрушку. Часто после таких, на первый взгляд, невинных действий у детей зарождается опасная привычка шалить с огнем.

Статистика пожаров говорит о том, что примерно каждый восьмой пожар в нашей стране вспыхивает от шалости детей с огнем. Каждый пятый погибший на пожаре- ребенок, не достигший совершеннолетнего возраста.

Ежегодно в России в огне погибает более 500 детей.

Напоминаем, что нужно не только знать, но и строго соблюдать следующие правила:

- спички нужно прятать от детей в места для них недоступные.
- нельзя разрешать малолетним детям пользоваться открытым огнем, топить печи, разводить костры и т.д.
- нельзя пользоваться электроприборами в отсутствие родителей.
- досуг детей должен контролироваться родителями.

Постоянно разъясняйте детям, какую опасность представляет огонь в их руках и сделайте все возможное, чтобы игры детей не стали причиной пожара.

Эти стихи, надеемся, станут для ребят ещё одним напоминанием:

Днем ли, ночью, утром рано,
Если что – то загорится,
То пожарная охрана
На подмогу быстро мчится!
Крепко помните, друзья,
Что с огнем шутить
НЕЛЬЗЯ!

Как вести себя при пожаре

Но пожар случиться может, пусть не наша в том вина,
На тот случай знаем тоже, как должны вести себя:
Если в двери выйти можно, так и сделаем - уйдём,
Из квартиры всех животных за собою уведём.
Дверь прикроем поплотнее, о пожаре сообщим
И попросим всех соседей позвонить по "ноль один"

Если нет телефона - мы к балкону поспешим,
За собою дверь балкона поплотнее притворим.
Если нет у нас балкона - станем в окна мы кричать:
О пожаре всем проходим -громко будем сообщать.

Нас тогда услышат люди, и на помощь нам придут -
Ждать нам долго не придётся - нас пожарные спасут.
Почему мы двери наши закрываем поплотней?
Чтоб не дать пожару дальше развиваться поскорей.

Если двери мы откроем - свежий ветер налетит.
Силы он огню удвоит, полыхнёт - и всё сгорит.

Обучите своих детей, как следует вести себя в условиях пожара. Во время пожара ребенок не должен прятаться. Необходимо немедленно выбежать из квартиры и покинуть место пожара, по возможности сообщить родителям, где он находится. В случае если не возможно выйти, надо зайти в ванную комнату, плотно закрыть за собой дверь, открыть кран с водой и криками или стуком по батарее призывать о помощи. **Объясните ребенку, что дети и подростки не должны самостоятельно тушить пожар.**

Родители!

Помните о том, что здоровье и жизнь ваших детей в ваших руках!

МКУ «Управление по делам ГО и ЧС
Холмского городского округа»
8 (42433) 20144

Профилактическая операция «Дети». Дети одни дома

Хорошо известна тяга детей к огню. Порождается она не редко свойственным юному возрасту любопытством и стремлением подражать взрослым. Ребята, нарушая всевозможные запреты, играют со спичками, разводят костры, зажигают факелы, петарды... Конечно, спички детям не игрушки, и в этой связи с малых лет важно знать: с огнем шутки плохи, он легко может выйти из-под контроля и стать по настоящему опасным для всего окружающего.

Ежегодно в учебных заведениях проводятся беседы на различные темы «Пожарной безопасности». Дети с интересом слушают и принимают активное участие в беседах. Их интересуют различные ситуации при возникновении пожара. И это радует, что наши дети не равнодушны к окружающим. Часто возникает вопрос: «Как помочь другу спастись от пожара?», «Как потушить в лесу костер?» и т.п. В школах проводятся тренировочные занятия по эвакуации людей при возникновении пожара. Как педагоги, так и дети очень серьезно относятся к этим тренировкам, и каждый ребенок знает свои действия при чрезвычайных ситуациях.

Часто наши дети, особенно в летний период остаются дома одни. И очень важно каждому родителю обращать внимание на то, чем заняты дети на улице и дома, в какие игры играют, не пытаются ли, к примеру, самостоятельно разжечь костер либо поджечь сухую траву.

Во избежание несчастных случаев перечислим правила поведения на пожаре. Прежде всего, не паникуйте, пожар не любит паники. Действовать надо четко, быстро, сразу после оценки обстановки.

Действия в случае пожара в квартире:

Вызовите пожарную охрану по телефону «01»;

Выведите детей и престарелых, сообщите о пожаре соседям;

Отключите электроэнергию электрорубильником (автоматом) в квартирном щитке;

Во избежание притока воздуха к очагу пожара воздерживайтесь от открытия окон и дверей;

Прибывшему пожарному караулу сообщите об оставшихся в помещении людях;

При невозможности эвакуации из квартиры выходите на балкон и криками о пожаре привлекайте внимание прохожих и пожарных;

Эти стихи, надеемся, станут для ребят ещё одним напоминанием.

Если где-то малыши с огнём шутят от души,

Или кто окуроч бросил, огонек не потушив,

Или младшая сестренка спит, не выключив утюг.

Малышей найди в дыму, расскажи им, что к чему,

Им поведай о пожарах, что известно самому.

Пусть в химический кружок твой запишется дружок,

Чтоб от бомбы самодельной пострадать никто не смог.

Эти действия нужны для сохранности страны:

Спички, бомбы и мальчишки совмещаться не должны.

Как начинаются пожары.

Он чиркнул спичку

Невзначай

И пальчики обжег.

Мальш успел лишь крикнуть:

-Ай!

Как красный петушок

Скакнул по шторам

Над ковром

И вспыхнул в комнате КОСТРОМ!

Пожарная тревога.

В быстроте
С машиной красной
Состязаться-
Труд напрасный,
Так как знают млад и стар,-
По дороге на пожар
Для ефрейтора – шофера
Нет ни «зебр»,
Ни светофора.
Пешеход ты иль трамвай,
В это время Не зевай!

Родители!

Помните о том, что здоровье и жизнь ваших детей в ваших руках!

МКУ «Управление по делам ГО и ЧС
Холмского городского округа»
8(42433) 20144.

Внимание:
пожарная безопасность в частном жилом секторе!

В связи с участвовавшими случаями пожаров в частном жилом секторе и продолжением пожароопасного сезона на территории Сахалинской области, в том числе и в Холмском городском округе, с целью недопущения осложнения обстановки с пожарами и последствиями от них, представляется необходимым разъяснить и напомнить населению муниципального образования «Холмский городской округ» о соблюдении первичной пожарной безопасности в частном жилом секторе.

В современном частном жилище имеется много потенциальных источников пожара: неисправные электроприборы и электросети, перегрузка электросетей, оставленные без присмотра включенные газовые и электрические плиты, бытовая техника, бенгальские огни, непотушенные окурки и многое другое.

Для сведения к минимуму опасности возникновения пожара по вине человека, необходимо помнить следующие первичные меры пожарной безопасности.

Согласно статистике, количество пожаров значительно увеличивается в осенне-зимний период, когда многие жители начинают усиленно обогревать свои дома при помощи электронагревательных приборов и печей, зачастую не задумываясь о соблюдении требований пожарной безопасности при их эксплуатации.

Важно помнить, что несоблюдение правил пожарной безопасности может привести не только к сгоранию имущества, но и к гибели людей.

Неизменной причиной пожаров в частном жилом секторе в период отопительного сезона по-прежнему остается нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. По статистике, виновниками и жертвами «печных» пожаров становятся в основном пенсионеры, инвалиды и одинокие старики.

Если в жилом доме пользуются печным отоплением, то категорически запрещается оставлять топящиеся печи без присмотра или поручать смотреть за ними несовершеннолетним. Также нельзя оставлять топливо или другие горючие и легковоспламеняющиеся вещества и предметы на предтопочных листах или вблизи печей. Категорически запрещено использовать для растопки печей бензин, керосин и иные виды топлива и легковоспламеняющихся веществ. Нельзя использовать уголь, кокс и газ для растопки печей, которые не предназначены для этого. Нельзя допускать перекала печей. Также запрещено пользоваться печами и каминами, находящимися в неисправном состоянии. Запрещается сушить вещи на печах и каминах.

Владельцам домов с печным отоплением необходимо следить, чтобы мебель находилась на достаточно удаленном расстоянии от горячих печей – это расстояние должно составлять не менее чем полтора метра.

Печи, камины и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, без прогаров и повреждений предтопочный лист размером не менее 0,5 x 0,7 м (на деревянном или другом полу из горючих материалов).

При установке временных металлических печей заводского изготовления нужно проследить за точным и неукоснительным соблюдением инструкций производителя.

Во время отопительного сезона нужно регулярно чистить дымоходы и печи от скопившейся сажи. Очищать дымоходы, печи и камины от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже:

- одного раза в три месяца для отопительных печей;
- одного раза в два месяца для печей и очагов непрерывного действия;
- одного раза в месяц для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

В то время, когда жильцы отсутствуют дома, все электронагревательные приборы должны быть выключены. Запрещено использовать самодельные устройства для защиты электросетей, эксплуатировать электропроводку с поврежденной изоляцией.

Общие требования пожарной безопасности в частном жилом секторе:

1. Территория приусадебного земельного участка должна своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы и т. п.
2. Противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями не разрешается использовать под складирование материалов.
3. Разведение костров, сжигание отходов и мусора не разрешается в пределах установленных противопожарных расстояний, но не ближе 50 м до зданий и сооружений.
4. Дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, строениям и водоисточникам, используемым для целей пожаротушения, должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники, содержаться в исправном состоянии, а зимой быть очищенными от снега и льда.
5. Рекомендуются у каждого жилого строения устанавливать емкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель.
6. Не допускается хранение баллонов с горючими газами в частных жилых домах. Газовые баллоны (рабочий и запасной) для снабжения газом бытовых газовых приборов должны располагаться вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор).

Граждане! Неукоснительно соблюдайте правила пожарной безопасности! Главное - предупредить возникновение пожара! Помните, огонь безжалостен. Беспечность, небрежное отношение к соблюдению пожарной безопасности имеют самые непредсказуемые последствия.

При возникновении пожара необходимо немедленно позвонить:

- в Единую службу спасения и пожаротушения по телефону 01;
- в ЕДДС муниципального образования «Холмский городской округ» по телефонам 2-04-06, 112 и сообщить Ф.И.О., адрес и что горит.

Материал подготовлен курсами ГО
Управления по делам ГО и ЧС
Холмского городского округа